
**Anexa specifică regiunilor pentru regiunea
de calcul al capacității Core la Normele de
Alocare Armonizate a drepturilor de
transport pe termen lung în conformitate cu
articolul 52 din Regulamentul (UE)
2016/1719 al Comisiei din 26 septembrie
2016 de stabilire a unei orientări privind
alocarea capacităților pe piața pe termen
lung**

20 Decembrie 2018



TOȚI OPERATORII DE TRANSPORT ȘI DE SISTEM DIN REGIUNEA DE CALCUL AL CAPACITĂȚILOR CORE, AVÂND ÎN VEDERE URMĂTORUL:

Preambul

- (1) Prezentul document reprezintă o propunere comună elaborată de către toți Operatorii de Transport și de Sistem din CCR Core (numiți în continuare „OTS”), așa cum este definită prin decizia Nr. 06/2016 a Agenției pentru Cooperarea Autorităților de Reglementare din Domeniul Energiei din 17 noiembrie 2016, în temeiul articolului 15 (1) din Regulamentul (UE) 2015/1222 al Comisiei.
- (2) Prezenta propunere comună stabilește cerințele specifice aplicabile CCR la nivel regional și la granițele zonei de ofertare, în temeiul articolului 52 (3) din Regulamentul (UE) 2016/1719 al Comisiei de stabilire a unei orientări privind alocarea capacităților pe piața pe termen lung (numit în continuare „Regulamentul FCA”).
- (3) Prezentul document reprezintă o Anexă la propunerea pentru normele de alocare armonizate a drepturilor de transport pe termen lung la nivelul UE (numite în continuare „HAR”) în conformitate cu articolul 51 al Regulamentului FCA, conform aprobării ACER prin decizia nr. 03/2017 din 2 octombrie 2017.
- (4) Această propunere include următoarele titluri:
 - a. Primul titlu cuprinde dispozițiile generale ale propunerii;
 - b. Al doilea titlu se referă la aplicabilitatea unui plafon pentru compensațiile pentru reduceri, în conformitate cu articolul 59 din HAR;
 - c. Al treilea titlu cuprinde detalii suplimentare privind caracteristicile specifice regiunilor sau granițelor zonei de ofertare, aplicabile pentru CCR Core, în conformitate cu articolul 52 (3) din Regulamentul FCA.
- (5) În conformitate cu articolul 6 din Regulamentul FCA, propunerile la nivel regional sunt supuse consultării cel puțin la nivel regional. În consecință, prevederile referitoare la aplicabilitatea plafonului au fost consultate împreună cu corpul principal al propunerii HAR (ca parte a fostei Anexe 1 la propunere) pentru o perioadă de nu mai puțin de o lună (și anume de pe 16 ianuarie până pe 17 februarie 2017). Restul normelor specifice regiunii sau graniței zonei de ofertare ale prezentei propuneri, așa cum figurează în titlul III, au fost, de asemenea, consultate în timpul consultării publice privind fostele Anexe ale propunerii HAR cu privire la caracteristicile specifice ale granițelor / regiunilor.
- (6) Prezenta propunere constituie un amendament al anexei specifice regiunilor la HAR pentru CCR Core la data de 13 aprilie 2017 și aprobată de ANR-urile Core până la 20 octombrie 2017 (decizia CERRF din data de 03 octombrie 2017). Prezenta propunere a fost supusă consultării începând cu 12 martie și până pe 12 aprilie 2018 și nu s-a primit nicio observație din partea părților interesate. Prezentul document este înaintat spre aprobare către toate Autoritățile Naționale de Reglementare (numite în continuare „ANR”) din zona CCR Core.

ÎNAINTEAZĂ URMĂTOAREA PROPUNERE TUTUROR AUTORITĂȚILOR DE REGLEMENTARE DIN CCR CORE:



TITLUL 1

Dispoziții generale

Articolul 1

Obiect și domeniu de aplicare

1. În conformitate cu articolul 4 din HAR, caracteristicile specifice regiunilor sau granițelor pot fi introduse pentru una sau mai multe granițe ale Zonei de Ofertare. Regulile descrise în prezenta anexă specifică regiunilor se aplică la granițele CCR Core.
2. Prezenta anexă poate fi revizuită la cererea Autorităților Naționale de Reglementare relevante. În cazul în care prezenta anexă trebuie modificată în baza unei decizii a Autorităților Naționale de Reglementare, se aplică articolul 68 din HAR.
3. În cazul în care există o neconcordanță între oricare dintre prevederile din corpul principal al HAR și prezenta anexă, prevalează prevederile prezentei anexe. Termenii scriși cu majusculă utilizați în prezenta anexă sunt definiți în HAR la care se atașează prezenta anexă.

TITLUL 2

Plafonul compensațiilor

Articolul 2

Granițele zonei de ofertare unde se aplică un plafon

În sensul prezentei propuneri și în sensul HAR, un plafon al compensației se aplică numai granițelor zonei de ofertare enumerate în prezentul titlu.

Articolul 3

Austria – Republica Cehă (AT-CZ)

Graniței AT-CZ i se aplică un plafon al compensației în conformitate cu articolul 59 (2) din HAR.

Articolul 4

Austria – Germania/Luxemburg (AT-DE/LU)

Graniței AT-DE/LU i se aplică un plafon al compensației în conformitate cu articolul 59 (2) din HAR.

Articolul 5

Austria – Ungaria (AT-HU)

Graniței AT-HU i se aplică un plafon al compensației în conformitate cu articolul 59 (2) din HAR.

Articolul 6

Austria – Slovenia (AT-SI)

Graniței AT-SI i se aplică un plafon al compensației în conformitate cu articolul 59 (2) din HAR.

Articolul 7

Belgia – Franța (BE-FR)

Graniței BE-FR i se aplică un plafon al compensației în conformitate cu articolul 59 (2) din HAR.

Articolul 8

Belgia – Țările de Jos (BE-NL)

Graniței BE-NL i se aplică un plafon al compensației în conformitate cu articolul 59 (2) din HAR.

Articolul 9

Croația – Ungaria (HR-HU)

Graniței HR-HU i se aplică un plafon al compensației în conformitate cu articolul 59 (2) din HAR.

Articolul 10

Croația – Slovenia (HR-SI)

Graniței HR-SI i se aplică un plafon al compensației în conformitate cu articolul 59 (2) din HAR.

Articolul 11

Republica Cehă – Germania/Luxemburg (CZ-DE/LU)



Graniței CZ-DE/LU i se aplică un plafon al compensației în conformitate cu articolul 59 (2) din HAR.

Articolul 12

Republica Cehă – Polonia (CZ-PL)

Graniței CZ-PL i se aplică un plafon al compensației în conformitate cu articolul 59 (2) din HAR.

Articolul 13

Franța – Germania/Luxemburg (FR-DE/LU)

Graniței FR-DE/LU i se aplică un plafon al compensației în conformitate cu articolul 59 (2) din HAR.

Articolul 14

Germania/Luxemburg – Țările de Jos (DE/LU-NL)

Graniței DE/LU-NL i se aplică un plafon al compensației în conformitate cu articolul 59 (2) din HAR.

Articolul 15

Ungaria – Slovacia (HU-SK)

Graniței HU-SK i se aplică un plafon al compensației în conformitate cu articolul 59 (2) din HAR.

Articolul 16

Ungaria – România (HU-RO)

Graniței HU-RO i se aplică un plafon al compensației în conformitate cu articolul 59 (2) din HAR.

Articolul 17

Polonia – Slovacia (PL-SK)

Graniței PL-SK i se aplică un plafon al compensației în conformitate cu articolul 59 (2) din HAR.

Articolul 18

Polonia – Germania/Luxemburg (PL-DE/LU)

Graniței PL-DE/LU i se aplică un plafon al compensației în conformitate cu articolul 59 (2) din HAR.

Articolul 19

Slovacia – Republica Cehă (SK-CZ)¹

Graniței SK-CZ i se aplică un plafon al compensației în conformitate cu articolul 59 (2) din HAR.

¹De îndată ce granița zonei de ofertare Slovacia – Republica Cehă intră în vigoare.



TITLUL 3**Cerințe suplimentare specifice regiunii sau graniței zonei de ofertare****Articolul 20****Limite ale funcției de optimizare pentru granițele CZ-SK-DE/LU-PL**

1. Se adaugă următoarea definiție:

Profilul Tehnic reprezintă o combinație a granițelor Zonei de Ofertare care au o limită tehnică comună și reprezintă limita pentru tranzacțiile comerciale la Interconexiuni sau părți ale sistemului național de transport generând o limită a funcției de optimizare în forma Capacității Oferte relevante, în conformitate cu articolul 35 (3) din Normele de Alocare.

2. Anumite granițe ale zonei de ofertare și subseturile acestora dintre Republica Cehă, Germania/Luxemburg, Polonia și Slovacia au o limită tehnică comună și astfel pot crea un Profil Tehnic.
3. Profilurile Tehnice sunt enumerate mai jos:

Setul granițelor Zonei de Ofertare și/sau subseturile acestora având o limită tehnică comună Lista OTS-urilor responsabile	Profil Tehnic
Republica Cehă (CZ) <> CEPS	PSE->(50Hertz+CEPS+SEPS) (50Hertz+CEPS+SEPS)->PSE
Slovacia (SK) <> SEPS	
Polonia (PL) PSE	
Germania/Luxemburg (DE/LU) <> 50Hertz	50Hertz-> (PSE+CEPS) (PSE+CEPS)->50Hertz
Polonia (PL) <> PSE	
Republica Cehă (CZ) <> CEPS	
Germania/Luxemburg (DE/LU) <> 50Hertz	

Articolul 21**Caracteristicile specifice graniței Ungaria – România**

1. Platforma de Alocare

Prezentul articol 21 (1) completează articolul 3 al Normelor de Alocare:

Platforma de Alocare de la granița Zonei de Ofertare Ungaria și România este MAVIR, OTS-ul maghiar.

OTS-urile responsabile MAVIR și TEL își rezervă dreptul de a desemna Biroul Comun de Alocare în calitate de Platformă de Alocare pentru atribuirea Capacității Interzonale pe Termen Lung la granița Zonei de Ofertare Ungaria și România. În acest caz, HAR se aplică la această graniță fără a lua în considerare prezentul articol 21. Într-un astfel de caz, MAVIR și TEL vor informa participanții la piață în timp util.

2. Transmiterea informațiilor

Prezentul articol 21 (2) înlocuiește articolul 9 (1) (h) din Normele de Alocare:

h) persoană de contact pentru chestiuni financiare privind garanțiile colaterale, facturarea plăților, și datele acestora de contact (e-mail, număr de facsimil, adresă poștală și telefon).



notificări acolo unde se solicită de către prezentele Norme de Alocare, în conformitate cu articolul 74;

3. Garanții colaterale sub forma depozitelor în numerar

Prezentul articol 21 (3) completează articolul 20 al Normelor de Alocare:

Participantul Înregistrat depune garanțiile colaterale sub forma unui depozit în numerar într-un *Cont Bancar dedicat, cu cel puțin două (2) Zile Lucrătoare anterior încheierii Perioadei de Ofertare a Licitației pentru care aceasta este folosită drept garanție colaterală, iar în caz contrar aceasta este folosită pentru Licitațiile ulterioare.*

4. Utilizarea și remunerarea Drepturilor de Transport pe Termen Lung

Prezentul articol 21 (4) completează articolul 45 al Normelor de Alocare:

Posibilitatea și orice alte informații necesare cu privire la rezervarea Drepturilor Fizice de Transport pentru schimbul de energie electrică de echilibrare se anunță de către Platforma de Alocare în cadrul Specificațiilor Licitației la care se face referire la articolul 29. Introducerea posibilității rezervării Drepturilor Fizice de Transport pentru schimbul de energie electrică de echilibrare se consultă și se aprobă de către Autoritățile Naționale de Reglementare relevante, unde este cazul.

5. Condițiile de facturare și de plată

a) Prezentul articol 21 (5) (a) înlocuiește articolul 65 (4) din Normele de Alocare:

Platforma de Alocare transmite factura în original prin poștă și în copie prin e-mail către Participantul Înregistrat, la adresa poștală și la adresa de e-mail a persoanei de contact pentru chestiuni financiare, indicată în conformitate cu articolul (9) (h).

b) Prezentul articol 21 (5) (b) înlocuiește articolul 65 (5) din Normele de Alocare.

În cazurile de reducere a Drepturilor de Transport pe Termen Lung, de restituire a Drepturilor de Transport pe Termen Lung în conformitate cu articolul 40 sau de remunerare a Drepturilor de Transport pe Termen Lung în conformitate cu articolul 48, facturile includ orice plăți ce urmează a fi creditate Participantului Înregistrat. **Plățile ce urmează a fi creditate Participanților Înregistrați se decontează:**

- *în cazul compensării cu privire la reducere, plata se efectuează pentru primul titular (inițial) al Drepturilor de Transport pe Termen Lung prin intermediul unei facturi modificate sau corectate, emisă de către Platforma de Alocare;*
- *în cazul compensării cu privire la reducere, plata se efectuează pentru noul titular al Drepturilor de Transport pe Termen Lung după transfer, prin intermediul unei facturi emise de către Participantul Înregistrat în baza notificării de decontare a Platformei de Alocare;*
- *în cazul remunerării cu privire la restituire sau revânzare, plata se efectuează pentru titularul Drepturilor de Transport pe Termen Lung prin intermediul unei facturi emise de către Participantul Înregistrat în baza notificării de decontare a Platformei de Alocare.*

c) Prezentul articol 21 (5) (c) înlocuiește articolul 65 (9) din Normele de Alocare:

În cazul în care soldul plăților prevăzut la alineatele (3) și (5) din prezentul articol, rezultă o plată netă din partea Participantului Înregistrat către Platforma de Alocare, Participantul Înregistrat achită acest sold în termen de **șapte (7) Zile Lucrătoare** de la data emiterii facturii.



original.

d) Prezentul articol 21 (5) (d) înlocuiește articolul 65 (10) din Normele de Alocare:

Plățile efectuate de către Participantul Înregistrat, conform celor prevăzute la articolul 65 (9) din Normele de Alocare, se încasează astfel încât Participantul Înregistrat să asigure plata prin intermediul unei tranzacții neautomatizate în contul Platformei de Alocare, specificat pe factură, cu indicarea referinței facturii.

e) Prezentul articol 21 (5) (e) înlocuiește articolul 65 (11) din Normele de Alocare:

În cazul în care soldul plăților prevăzut la alineatele (3) și (5) din prezentul articol, rezultă într-o plată netă din partea Platformei de Alocare către Participantul Înregistrat, Platforma de Alocare achită acest sold în termen de șapte (7) Zile Lucrătoare de la:

- ***data emiterii facturii corectate, emisă de către Platforma de Alocare; sau***
- ***data recepționării facturii în original, emisă de către Participantul Înregistrat***

în contul bancar menționat în cadrul procesului de aderare, în conformitate cu articolul 9 (1) (g), de către Participantul Înregistrat îndreptățit la plățile de la data scadentă.

6. Notificări

Prezentul articol 21 (6) înlocuiește articolul 74 (3) din Normele de Alocare:

Toate notificările sau restul comunicărilor se transmit prin scrisoare înmănată personal cu confirmare de primire sau prin scrisoare recomandată sau curier, în următoarele cazuri:

- încheierea unui Acord de Participare, în conformitate cu articolul 6;
- suspendarea și rezilierea, în conformitate cu articolul 71 și articolul 72;
- depunerea Garanției bancare, în conformitate cu articolul 21 (3); și
- ***facturile în original, în conformitate cu articolul 21 (5) (a) și articolul 21 (5) (b) din prezenta anexă.***

Articolul 22 Intrarea în vigoare

Prezenta anexă, în forma modificată, intră în vigoare la data și ora specificată în notificarea modificării transmisă Participantilor Înregistrați de către Platforma de Alocare în conformitate cu procedura prevăzută la articolul 68 (2) din HAR și se supune aprobării prealabile din partea Autorităților Naționale de Reglementare în conformitate cu procedura prevăzută la articolul 4 din Regulamentul FCA.



Subsemnatul, **BĂLĂȘCAN PAUL-ADRIAN**, interpret și traducător autorizat pentru limba străină **engleză**, în temeiul autorizației nr. **38171** din data de **15.03.2016**, eliberată de **Ministerul Justiției din România**, certific exactitatea traducerii efectuate din limba engleză în limba română, că textul prezentat a fost tradus complet, fără omisiuni și că, prin traducere, înscrisului nu i-a fost denaturat conținutul și sensul.

INTERPRET ȘI TRADUCĂTOR AUTORIZAT

